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Notulen 5e vergadering, 15 mei 2008      Commissie MO&E

 
 
Aanwezig: 
 

Voorzitter:  L.M.M. Smits.  
Commissiegriffier: J. Hendriks.  
Wethouder: C.J. Bethlehem, S.H. Yeyden. 
Adviseurs: A.A.M. Marneffe, J.C.M. Wagemakers, J.Geurts. 
Leden: W.H.M. Dams (VVD), P.L.H. van Duppen (SDH-OH), 

S.Ferwerda (D66), D. Ibrovic (PvdA), J.F.J. Kuypers (SDH-
OH), H.P.Leppink (SP), S.W. van Lierop (HH), R.v.d.Made 
(GL), A.J. van Mierlo (VVD), R. Peters (CDA), E.M. Princée 
(CDA), J.M.G. Spierings (HB), J.G.M. Verbakel (SP), E.P.W. 
de Voogd (FDV), A.Raaijmakers (CDA), T. van Mullekom 
(HA). 

Notuliste: M. van der Heijden. 
Afwezig: M.M.P. van Aerle (HA), J.F.T. de Bruijn (CDA), W.F.G.J. Markus (PvdA), P.C.M. van 

Stiphout (PvdA).      

 
1. Opening 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom en opent de vergadering. 
 
2. Mededelingen 
De voorzitter deelt mee dat bericht van verhindering is ontvangen van mevr. Van Aerle, mevr. De Bruijn, dhr. 
Van Stiphout en de heer Markus. Mevr. Van Aerle wordt vervangen door de heer Van Mullekom en mevr. De 
Bruijn door mevr. Raaijmakers. 
Omdat de 1

e
 berap geagendeerd staat is tevens het voltallige college aanwezig. 

De voorzitter kondigt een extra vergadering aan voor donderdag 26 juni a.s. met als onderwerp 
centrummanagement. 
 
nieuws uit SRE 
Er is niets te melden. 
 
3. Vaststellen agenda 15 mei 2008 
In verband met de uitgebreide agenda stelt de voorzitter voor om rond 21.00 uur de vergadering te schorsen. 
Om 22.30 uur zal dan vervolgens bekeken worden of de vergadering gestopt wordt en woensdag 21 mei a.s. 
de resterende agendapunten behandeld zullen worden. 
Mevr. De Voogd en de heren Van Duppen, Kuijpers, Ferwerda en Dams zeggen dat zij 21 mei a.s. 
verhinderd zijn. 
Wethouder Houthooft deelt mee dat bij agendapunt 8, restlevensduur sluizen, sluis 7 geschrapt moet 
worden. 
De CDA-fractie zegt dat er andere stukken zijn uitgereikt over het armoedebeleid, en nu wordt sluis 7 
geschrapt. Zij heeft de voorbereidingen gedaan en vindt dit vervelend. 
De voorzitter deelt mee dat bij agendapunt 10 gelezen moet worden conceptraadsvoorstel 54 en bij 
agendapunt 11 conceptraadsvoorstel 56. Bij agendapunt 15 moet in het raadsvoorstel datum 
raadsvergadering 10 juni 2008 zijn. 
Vervolgens wordt de agenda vastgesteld. 
 
4. Vaststellen notulen van de vergadering van 10 april 2008 
Bij de aanwezigen dient Raijmakers vervangen te worden door Raaijmakers. 
Blz. 5 2

e
 alinea 

De fractie HB vraagt n.a.v. de notulen of wethouder Yeyden in het college heeft gesproken over de 
sluitingstijden van de markt. 



commissie Middelen, Ondersteuning en Economie Blz. 2 
  
 

Wethouder Yeyden antwoordt dat de adviezen van de marktadviescommissie en het centrummanagement 
verwerkt worden door de ambtenaren en dat dat als één stuk terugkomt in het college. Deze bespreking zal 
teruggekoppeld worden naar de commissie. 
aktielijst 
De CDA fractie vraagt of de CDA motie pilotproject nuggers/herintreders op de toezeggingenlijst geplaatst 
kan worden. 
Wethouder Yeyden antwoordt met dit onderwerp bezig te zijn, het kan op de toezeggingenlijst geplaatst 
worden. 
Vervolgens worden de notulen incl. aktielijst vastgesteld. 
 
5. 1

e
 berap 2008 

De heer Marneffe geeft een korte inleiding en geeft vervolgens het woord aan mevr. Thijs voor de 
presentatie over de dienst Stedelijke ontwikkeling en Beheer. Hierna is gelegenheid om vragen te stellen. 
 
Vragen fractie GL 
Over de haalbaarheid van de spoorknoop zegt mevr. Thijs dat dit project haalbaar is. Er is een stuurgroep 
opgezet. Met Prorail is een uitgebreid contract afgesloten over de aanpak. Het is een omvangrijk project dat 
extra aandacht en sturing krijgt.  
De fietsenstalling is niet opgenomen in het contract met Prorail. Er wordt wel rekening gehouden met een 
realisatie van een fietsenstalling. Wat er uiteindelijk gerealiseerd wordt is afhankelijk van de subsidie die 
verkregen wordt. 
 
Vragen fractie HA 
Over de grondverwerving voor voetbalvelden in Brouwhuis zegt mevr.Thijs dat er voldoende gronden zijn 
verworven. 
Over de verkeerslichten zegt zij dat het beleid er niet op gericht is om zoveel mogelijk VRI’s neer te zetten. 
Als het kan met een rotonde dan is dat voldoende. Het hangt echter af van de verkeersintensiteit. Er is een 
nota nutten en bouwen waarin de Traverse is aangeduid als de oost-west verbinding, de belangrijkste 
verbinding. Dat betekent dat andere aansluitingen moeten wachten. Het is nog niet af maar er wordt hard 
aan gewerkt. 
Over het bomen kappen zegt zij dat dit afhangt van de kwaliteit van de bomen. De bomen zijn gekeurd op 
veiligheidsrisico. Onnodig wordt er niets gesnoeid. 
Over de verkoop op Suytkade zegt zij dat dit verkocht is aan een belegger en aan particulieren. Alles is 
verhuurd of verkocht. Van de nieuwe woningen geldt dit voor 1/3 deel. 
Over de uitgifte van industriekavels zegt zij dat er een koppeling ligt met het arbeidscoëfficiënt per hectare. 
 
Vragen fractie SDOH 
Wethouder Bethlehem zegt dat de lift in het Kasteel niet gebruikt wordt tijdens de asbestsanering omdat er 
mogelijk asbestdeeltjes vrij kunnen komen. Hierover worden de bezoekers geïnformeerd en er wordt 
geadviseerd een lichte rolstoel mee te nemen. 
Over de heffingen over kabels en leidingen zegt de heer Marneffe dat door het Rijk de precario hierover is 
afgeschaft. In Helmond zijn deze heffingen nooit geheven dus er is ook geen nadeel.  
 
Vragen fractie FDV 
Over het buurtbeheer zegt mevr. Thijs dat de 2 buurtbeheerders in Binnenstad-Oost niet in dienst zijn bij een 
corporatie, de andere buurtbeheerders wel. De gemeente betaalt de helft en de corporatie de helft. 
 
Vragen fractie PvdA 
Over de openbare verlichting zegt mevr. Thijs dat energiezuinige verlichting wordt toegepast. Bij vervanging 
wordt dit planmatig meegenomen.  
 
Vragen fractie VVD 
Over het vestigen van bedrijven zegt zij dat er bepaalde bedrijven afgewezen zijn omdat zij te weinig 
arbeidsplaatsen meebrengen.  
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Over het verpakkingconvenant zegt zij dat het te vroeg is om rekening te houden met een tegenvaller. Dit is 
de verantwoordelijkheid van de verpakkingsindustrie. De afwegingen moeten nog gemaakt worden. 
 
Vragen fractie D’66 
Over de Dorpsstraat in Stiphout zegt mevr.Thijs dat er gekeken wordt naar de totale omgeving. Deze 
projecten bevinden zich nog in de overlegsfeer.  
Over de Annawijk zegt zij dat er overleg is met bewoners o.a. i.v.m. de doorsteek naar Suytkade. 
 
Vragen CDA fractie 
Over de milieudienst zegt zij dat deze dienst de milieutaken altijd heeft uitgevoerd. Over een aantal 
beleidstaken waren nogal wat opmerkingen. Bovendien wordt de milieukennis in de eigen organisatie 
gemist. Er is gekeken naar een verbetering van de samenwerking. Er is besloten een aantal mensen van de 
milieudienst over te halen naar de gemeente Helmond. 
 
De voorzitter bedankt mevrouw Thijs en geeft de heer Nelissen het woord voor zijn presentatie over de 
dienst Samenleving en Economie. Vervolgens beantwoordt de heer Nelissen de gestelde vragen. 
 
Reactie/vragen fractie VVD 
De fractie VVD reageert op de laatste mededeling van de heer Nelissen over de inzet van de Dams 
middelen voor de Scalazaal en de jongerencultuur met de opmerking dat deze middelen hier ingezet worden 
waarvoor ze bedoeld zijn. 
Over de resultaten van de inburgering zegt de heer Nelissen dat er meer te doen is dan aanvankelijk 
gedacht. De resultaten lopen volgens planning. 
De boete voor wat betreft de handhaving zal hij navragen. 
 
Vragen fractie GL 
Over de wachttijden voor de inburgering zegt de heer Nelissen dat er meer inburgeraars komen dan 
aanvankelijk gedacht. Er is wel extra budget maar geen menskracht. Dit wordt nog nader bekeken. 
 
Vragen HH 
Over de informatieverstrekking aan de vrijwilligers van de peuterspeelzalen zegt de heer Nelissen dat dit 
verantwoordelijkheid is van de organisatie bij wie zij in dienst zijn. De informatiebulletins worden doorgeleid 
naar alle personeelsleden en de vrijwilligers. 
In de overlegvergaderingen zal hier nog aandacht aan besteed worden. 
 
Vragen SDOH 
De heer Nelissen ondersteunt de opmerking dat het snackbedrijf (leer/werkfabriek) niet genoemd wordt. Het 
heeft wel gestaan in het blad van Economische Zaken dat breed verspreid is binnen de gemeente.  
Wethouder Yeyden zegt dat dit initiatief een breed succes is maar het is nog te vroeg om naar buiten te 
treden. De structuur moet eerst nog duidelijk aangegeven worden. 
Over het personeelsdienstencentrum zegt de heer Nelissen dat daar primair de kernpartners bij betrokken 
worden maar ook intermediaire partners zoals de Kamer van Koophandel. 
Over het fotoboek zegt wethouder Bethlehem dat hier een fotoboek architectuur bedoeld wordt. Dit fotoboek 
wordt als representatiegeschenk gebruikt. 
Over de 1% regeling, Brabantinitiatief, zegt de voorzitter dat dit door de verantwoordelijken wordt opgepakt 
en niet relevant is voor de behandeling van de berap. 
Over de bijdragen aan de megawall zegt de heer Nelissen dat de andere participerende gemeenten 
hetzelfde bedrag bijdragen. 
 
Vragen GL 
Wethouder Boetzkes zegt over de noodlokalen dat er een probleem is bij de A.v.Dijkschool omdat de 
noodlokalen die achter Christus Koning staan moeten verdwijnen. De A.v.Dijkschool heeft een tekort aan 
huisvesting. Bij de Bundertjes kunnen de lokalen weg en deze gaan naar de A.v.Dijkschool. Dit is een 
vervanging voor een klein jaar. 
Voor wat betreft de turnhal zegt de heer Nelissen dat dit niet tot besparing leidt. 
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Het participatiefonds is een landelijke ontwikkeling. Werk en Inkomen heeft hier geen relatie mee. Dit leidt 
niet tot complicaties. 
Over de tegenvaller van het vreemdelingenloket zegt hij dat de kosten in de organisatie versleuteld zitten. 
 
Vragen D’66 
De sportboulevard is genoemd in de presentatie van SB 
Over de CAV zegt hij dat er geen zicht is op de overige minima, voor de eigen uitkeringsgerechtigden is dat 
wel te becijferen. 
 
Vragen PvdA 
De heer Nelissen zegt over het personeelsdienstencentrum dat de gemeente niet in het proces participeert. 
Er zitten meerdere private partijen op het werkplein. Hier wordt nog nader over gerapporteerd. 
 
De voorzitter bedankt de heer Nelissen en vervolgens geeft de heer Van Hoef een presentatie over de 
Brandweer. De heer Van Hoef is sinds 1 maart jl. in dienst van de Veiligheidregio en gedetacheerd in 
Helmond. 
 
Vraag fractie VVD 
De burgemeester zegt dat de handhaving 100% is. 
 
Vraag fractie GL 
De heer van Hoef zegt dat de kwestie over het overurenconflict afgerond is. 
 
Vraag fractie CDA 
Over het tekort aan vrijwillige brandweer zegt de heer Van Hoef dat er in Helmond geen tekort is. 
 
De voorzitter bedankt de heer Van Hoef voor zijn presentatie en geeft de heer Marneffe het woord voor de 
presentatie van de dienst Middelen en Ondersteuning en de Stafafdeling. Hierna worden de vragen 
beantwoord. 
 
Vragen CDA fractie 
Op de vraag over de informatieverstrekking over Breedband zegt wethouder Boetzkes zat de organisaties in 
de stad uitgenodigd worden. 
De heer Marneffe zegt dat fasegewijs de wijken aangesloten zullen worden, Brandevoort is al aangesloten 
en nu volgen Mierlo-Hout en Helmond West. 
 
Vraag fractie HA 
De heer Marneffe zegt dat de vertraging van het invoeren van Breedband geen economische achterstand 
heeft opgeleverd omdat Helmond één van de weinige gemeenten is die dit breedbandsysteem zal hebben. 
Dit moet een economisch voordeel zijn. 
 
Vraag fractie VVD 
Over het project citymarketing zegt de gemeentesecretaris dat dit gebeurt met subsidie uit Europa. Eén van 
de voorwaarden is dat er twee producten opgeleverd worden waaronder een activiteitenplan voor Helmond 
waar voordeel mee behaald wordt. Het tweede product is een handboek met het proces voor citymarketing. 
 
De voorzitter bedankt de heer Marneffe voor de presentatie en vraagt vervolgens of de commissie akkoord 
gaat met het voorstel. 
 
De fractie PvdA maakt een voorbehoud, de overige fracties gaan akkoord met dit voorstel. 
 
De voorzitter schorst de vergadering 10 minuten. 
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6. Realisatie Brabantnet en lokale digitale marktplaats 
Wethouder Bethlehem zegt dat Helmond de laatste B5 gemeente is die hieraan meedoet. De bedrijven 
organiseren dit zelf onder de Helmondse vlag. Dit is een aflopende financiering. 
Voor voorbeelden (vraag fractie CDA) kan gekeken worden bij een van de andere B5 gemeenten. 
Hij antwoordt op de opmerking van de fractie HB dat de jaarrekening 2007 nog niet vastgesteld is dat 
eventueel gewacht zou kunnen worden met dit voorstel. 
De heer Marneffe zegt dat de post onvoorzien is om tegenvallers op te vangen als de jaarrekening niet 
goedgekeurd wordt. 
De fracties VVD en D’66 komen op dit voorstel terug in de raad, de overige fracties gaan akkoord. 
 
7. Verstrekken krediet t.b.v. toezicht en handhaving Helmond West 
Wethouder Bethlehem antwoordt op de vraag van de fractie HB over de monitoring door de commissie ABA 
dat de burgemeester daar geen probleem mee zal hebben. 
Op de vraag van de fractie VVD of dit per 1 april jl. geëffectueerd is antwoordt wethouder Bethlehem dat hij 
aanneemt dat dit project loopt. Als de commissie tegenstemt, zal dit voorstel teruggeroepen moeten worden. 
Op de opmerkingen van de fractie CDA zegt de voorzitter dat in deze commissie financiële zaken behandeld 
worden en informatie kan gevraagd worden bij de behandelend ambtenaar. 
Hij zegt dat er bepaald is dat in het kader van veiligheid extra inzet gedaan zou worden in het kader van de 
stadswacht. Dit is de uitwerking. Dit is vooruitlopend op de wijkvisie Helmond West. 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
8. Restlevensduur sluizen 7,8 en 9 en vervolgtraject 
Omdat het voorstel voor sluis 7 vervalt, zal er een aangepast raadvoorstel komen. 
De fractie CDA maakt een voorbehoud, de overige fracties gaan akkoord met dit voorstel. 
 
9. Krediet werkzaamheden voor plaatsing Kiosk Markt 
Op de vraag van de fractie VVD over de kosten antwoordt wethouder Bethlehem dat dit bijkomende kosten 
zijn. 
De fractie D’66 merkt op dat er vooraf een afweging gemaakt moet worden in de acceptatie van cadeaus als 
er kosten aan verbonden zijn. 
Wethouder Bethlehem zegt dat de gemeente alleen meedoet met het organiseren van activiteiten. 
De fractie D’66 maakt een voorbehoud, de overige fracties gaan akkoord met dit voorstel. 
 
10. Tijdelijke formatie-uitbreiding afdeling Economie en Arbeidsmarkt 
Wethouder Yeyden antwoordt op de vraag van de fractie HB dat de automotive middelen op de 
meerjarenbegroting staan. 
Over de invulling voor 3 jaar zegt hij dat er afwegingen gemaakt zijn die tot dit besluit komen. Dit is voor de 
economische ontwikkeling van de stad. 
De heer Marneffe antwoordt op de vraag van de fractie VVD dat de bedragen nog niet structureel 
meegenomen worden omdat het een tijdelijke aanstelling is. Over het voorstel van de fractie VVD om de 
kosten via de reguliere begroting te laten lopen zegt hij dit kan, de dekking blijft echter hetzelfde. 
Wethouder Yeyden antwoordt op de vraag van de fractie SDOH dat over de projecten informatie verstrekt 
zal worden. 
Op de vraag van de fractie CDA over de spanning tussen het tekort aan bedrijventerrein en het aantrekken 
van nieuwe bedrijven zegt hij dat er wel ruimte is. 
Op de vraag van de fractie VVD over de invulling van de functie zegt hij dat dit een interne doorschuiving 
betreft. 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
11. Programmafonds cultuurparticipatie 2009-2012 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor 
eerstvolgende raadsvergadering. 
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De voorzitter stelt, gezien de tijd, voor om de overige agendapunten a.s. woensdag 21 mei te behandelen. 
De commissie stemt hiermee in. 
 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 


